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Ata da 29ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 06 de agosto de 2015. 

Presidência do Senhor Deputado Marcelo Nilo. À hora marcada, o Sr. Presidente, 

invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão, com a finalidade de fazer a entrega da 

Comenda Dois de Julho ao Sr. Fernando Santana Rocha, Professor de Direito Penal. Compuseram a 

Mesa dos trabalhos os Senhores: Deputado Adolfo Viana, proponente da Sessão; Paulo Moreno, 

Procurador-Geral do Estado, representando o Governador do Estado Rui Costa; Silvia Zarif, 

Desembargadora do Tribunal de Justiça; Vereador Waldir Pires, Ex-Governador do Estado da Bahia; 

Professor Celso Castro, Diretor da Faculdade de Direito, representando o Reitor da Universidade 

Federal da Bahia, Professor João Carlos Salles; Luiz Viana Queiroz, Presidente da OAB-BA,  

representando o Presidente Nacional da OAB, Marcus Vinícius; Conselheiro Inaldo Araújo, Presidente 

do Tribunal de Contas do Estado; Conselheiro Antônio Honorato, Corregedor-Geral do Tribunal de 

Contas do Estado e Ex-Presidente desta Casa; Nestor Duarte Neto, Secretário de Administração 

Penitenciária e Ressocialização; e Professor César Faria, Presidente da Academia Baiana de Letras 

Jurídicas. O homenageado foi conduzido ao Plenário pelos Deputados Luciano Simões Filho, Sandro 

Régis, Leur Lomanto Júnior e Fábio Souto e, em seguida, foi executado o Hino Nacional. O Deputado 

Adolfo Viana saudou o homenageado externando a honra e satisfação em ter proposto este 

agraciamento. Prosseguindo, fez um breve histórico dos mais de 40 anos de carreira jurídica do Sr. 

Fernando Santana, Professor da Universidade Federal da Bahia, Procurador do Estado, membro da 

Academia de Letras Jurídicas, Conselheiro Federal da OAB, advogado criminalista e recentemente 

nomeado presidente da Comissão de Garantia do Direito de Defesa da Ordem dos Advogados do 

Brasil, destacando a postura ética e o caráter dele, que “exerce a profissão de modo quase 

sacerdotal”. Concluindo, disse que o homenageado é um defensor da manutenção do Estado 

Democrático de Direito e da democracia, que “pressupõe o contraditório”. O Sr. Presidente convidou 

a família do homenageado (a esposa Fátima, as filhas Flávia Isabela e Clara, o genro Paulo e os 

netos Felipe e Lara) e o Deputado Adolfo Viana para que juntos procedessem a entrega da Comenda 

Dois de Julho ao Sr. Fernando Santana Rocha. O homenageado, após dirigir as saudações aos 

membros da Mesa e demais presentes, externou a mais profunda honra, agradecendo a 

generosidade do jovem Deputado Adolfo Viana em lhe conceder a mais nobre distinção, que ostenta 

com gratidão e reverência. Prosseguindo, disse que tomou conhecimento do recebimento de tão 

honroso destaque enquanto estava em viagem de férias com a família e buscou na modesta trajetória 

de vida os motivos que justificassem tal agraciamento e só podia encontrá-los no exercício do 
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magistério e da advocacia, “uma vocação sempre confessada”. Por fim, agradeceu, mais uma vez, à 

Casa do Povo da Bahia e a cada um pela emoção que lhe causavam com a presença, aproveitando 

para dividir o momento e render homenagem à família e à OAB, que merece a “glória permanente” 

por ser uma acreditada instituição da sociedade civil que congrega todos os advogados do País. O 

Sr. Presidente convidou a todos para ouvir o Hino da Bahia e, ao final, saudou nominalmente os 

membros da Mesa e em especial o Sr. Fernando Santana Rocha, ressaltando que a entrega da 

Comenda Dois de Julho dispensou todas as formalidades e foi aprovada à unanimidade, em votação 

secreta. Em seguida, em nome do Poder Legislativo da Bahia, agradeceu a presença de todos e 

declarou encerrada a Sessão. 

PRESIDENTE – 
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